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o In der abgebildeten Figur:

Eine Kraft P, die zur Horizontalen mit einem
Winkel (@) neigt, wirkt auf einen Korper,
der in einer horizontalen rauhen Ebene im
Gleichgewicht ist. Wenn die Reibung eine
Grenzreibung ist und 6= 60" und A =30°, dann

sind alle folgenden Aussagen richtig auffer:

R N p

’e3!

A

Y

In the given figure:

If the body is in equilibrium on a
horizontal rough plane and acted
upon by a force P inclined by
an angle of measure 6 with the
horizontal,where the friction is
limiting and 6 = 60°, 1 = 30°, then
all of the following statements are
true except:

F. < Y0

\4
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o In der abgebildeten Figur: | In the given figure:
. » If the body is just about to move,
Wenn sich der Korper nahezu bewegen | then:
wird, dann gelten .......... |
N :
A R : 1,\5 R’
300 [ 300
P < > | P ,
I
\4
\ ' 453 N
4543 N |

@ P =45 \/§ Newton , R° = 90 Newton I@ P =453 Newton, R =90 Newton
@ P =45 Newton ,R = 45+/3 Newton @ P=45Newton, R =453 Newton
@ P =45 Newton , R* = 90 Newton @ P =45 Newton , R =90 Newton

@ P = 45 Newton ,R = 90+/3 Newton I@ P=45Newton, R =90 v3 Newton
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o Ein Korper der Masse 12 kg wird auf eine| A body of mass 12 kg is placed
rauhe Ebene gelegt, die zur Horizontalen mit| on a rough plane inclined to the
einem Winkel vom MaB 30° neigt. Auf den| horizontal at an angle of measure
Korper wirkt eine Kraft der GroBe (F) kg.wt, | 30" A force of magnitude (F) kg.wt.
die zur Horizontalen mit einem Winkel vom| 21¢ inclined to the horizontal at an
MaB 60° nach oben neigt und dann setzt ihn
nach oben der Ebene nahezu in Bewegung.| up the plane. If the coefficient
Wenn der Koeffizient der statischen Reibung| of static friction between the body

angle of measure 60° upwards acts
on the body to make it about to

: . o _1

zwischen dem Kérper und der Ebene = = ist,| and the plane = —,find the value
. of F.

finden Sie den Wert von F.
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o Die gleichmiBige Stange AB der Linge| ABis a uniform rod of length 50 cm.
50 cm und des Gewichts 20 Newton kann in| and of weight 20 Newton. It can
einer vertikalen Ebene um ein Gelenk drehen, | fotate in a vertical plane about a
das am Ende A der Stange befestigt ist. Wirkt fixed hinge at its end A.
ein Kréftepaar mit einem Moment, dessen
Norm 250 Newton.cm ist, auf die Stange in| 4 . ... plane.
der vertikalen Ebene, dann finden Sie sowohl| gind the reaction of the hinge
die Reaktion des Gelenks als auch den| and the inclination angle of
Neigungswinkel der Stange zur Vertikalen | the rod to the vertical in the
in der Gleichgewichtslage. egniijuidi position.

A couple of moment norm
250 Newton.cm. acts on the rod in
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o In der abgebildeten Figur:

Wenn das Moment der horizontalen Kraft F
gleich dem Moment der vertikalen Kraft

50 Newton um den Punkt O ist,

dann ist der Wert von F gleich .... Newton.

A
\Q’Q&\ =
3 e (50) N
@) 25v3 b 50v3
© 1003 @ 50

In the given figure:

If the moment of the horizontal force
F is equal to the moment of the
vertical force 50 Newton about point
O, then the value of F equals

Newton.

X\ =

30°

(o) N

®) 503
@ 50

@) 25v3
© 100v3

[6]
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o In der abgebildeten Figur:

ABCD ist ein Rechteck, in dem AB = 5V3 cm,
BC = 5 cm. Wenn die Krifte der GroBen
10v/3 , 10 und 10 Newton in E,A_C) und
AD aufeinanderfolgend wirken, dann ist die
algebraische Summe der Momente dieser

Kriafte um den Punkt B = .... Newton.cm
D C

Scm

A 5v3em (10V3 B
@) -50V3 b — 253
© - 75V3 @ 753

In the given figure:

ABCD is a rectangle in which:
AB=5V3cm , BC= 5cm. If the
forces of magnitudes 10 v3, 10 and
10 Newton act along AB, AC and
AD respectively, then the algebraic

sum of the moments of these forces

aboutpoint B=.......... Newton. cm
D C

5cm
A sAem (0B B

@ -s50vi (B -25v3
© -75v3 @753
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Vier parallele gleichgerichtete Kréfte der| Four like parallel forces of magnitudes:
Groflen 1, 2, 3 und 4 Newton wirken an die| 1, 2, 3, and 4 Newton act at the points
Punkte A, B, Cund D aufeinanderfolgend, die| A, B, C and D respectively which lie
auf einer geraden Linie liegen, die senkrecht| ©" & straight line perpendicular to_the

den Kriftericht ind directions of the forces. Determine the
wu den Braflericazygpgen Sid. resultant of these forces given that:

Wenn AB = 30 ¢cm, BC = 40 und €D = 50 cm,| AB =30 cm., BC =40 cm.
ermitteln Sie die Resultierende dieser Krifte. | and CD =50 cm.
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o ABCD ist ein Rhombus der Seitenldnge| ABCD is a rhombus of side length
12 cm, in dem m ZABC = 60° ist. Die Krifte| 12 cm, m(£ ABC) = 60°. Forces
der GroBen 4, 6 , 4 und 6 Dyne wirken in| of magnitudes: 4, 6,4 and 6 dyne
AB ,BC.CD und DA aufeinanderfolgend. | *'*°"¢ AB, BC,CD,and DA

. . = . respectively. Prove that the system
Beweisen Sie, dass das System aquivalent zu| . = .

] ) : N is equivalent to a couple, find the
einem Kriftepaar ist, und finden Sie die Norm | o of its moment, then find
dessen Moments. Dann finden Sie zwei Kréfte, | the two forces which act at B, D
die an B und D wirken und senkrecht zu BD | perpendicular to BD so that the
sind, sodass das System im Gleichgewicht ist. | system is in equilibrium.
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o In der abgebildeten Figur:

2F und 3F sind zwei parallele
gleichgerichtete Krifte, die an A und B
aufeinanderfolgend wirken. Wenn die
Resultierende der Krifte R an den Punkt
C € AB wirkt, wobei R =15 Newton ,
AB= 60 cm, dann gelten ..................

A C B
@p) R=15N GP)
(@) F =6Newton, AC =36 cm
@ F = 9 Newton , AC = 24 cm
@ F = 3 Newton , AC = 36 cm
(d F =3 Newton, AC =24 cm

In the given figure:

2F , 3F are two like parallel
forces acting

at A and B respectively.

If their resultant is R and acts at
point C € AB where

R =15 Newton, AB = 60 cm,

@p) R=15N Gp

(@) F=6Newton, AC =36 cm
@ F =9 Newton, AC =24 cm
@ F =3 Newton, AC =36 cm

@ F =3 Newton, AC =24 cm
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@ In der abgebildeten Figur: In the given figure:
If AB is a light rod in equilibrium

Sei AB eine leichte Stange und in einer .
horizontally, then ..........

horizontalen Lage im Gleichgewicht, dann
gelten .....

f |

B 2m D 2m JC X A szmlfzmc > A
I I 1 @ON (BN DN
@N N @ON

@ F =10 Newton,x =2 m @ F=10Newton , x=2m
@ F =17 Newton,x =4 m @ F=17Newton , x=4m
@ F =17 Newton,x =6 m @ F=17 Newton , x=6m
(d F =17 Newton,x =8 m (d F-17Newton , x=8m
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@ Eine gleichmiBige Stange AB der Linge AB is a uniform rod of length 90 cm
90 cm und des Gewichts 60 Newton, die| and its weightis 60 Newton.
horizontal von deren zwei Enden durch zwei| 11¢ rod is suspended horizontally

. . . . ! from its two ends by two vertical
vertikale leichte Seile aufgehéngt wird. light strings. Where a weight of

Wo sollte ein Gewicht der Grofe von| magnitude 150 Newton should be

150 Newton aufgehéngt werden, sodass die| suspended so that the magnitude of

GroBe der Spannung bei A zweifach deren The tension at the end iiertwrice that
.. . . at the end B?

GroBe bei B wird?
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@ Eine diinne Lamine mit gleichméfBiger Dichte| A fine uniform lamina of uniform
ist in der Form eines Rechtecks ABCD, in dem | density in the form of the rectangle
AB=30cm, BC =80 cmundE der Mittelpunkt| ABCD in which AB = 30 cm,
von 4D sind. Wenn das Dreieck ABE davon| >c 50 e, 2 g .midp ointof

- . - AD. The triangle ABE is separated.
abgeschnitten wurde, dann ermitteln Sie den| p.i.mine the center of gravity of

Schwerpunkt des tibrigen Teils beziiglich von | the remaining part with the respect

jeweils CEB und CD to CB and CD .
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@ In der abgebildeten Figur: In the given figure:

ABCDEG ist ein gleichméBiges ABCDEG is a regular hexagon of
. .. : ide length 40 cm. If the given fi

Sechseck der Seitenldnge 40 cm. Wenn die side length 40 cm. If the given forces

are in equilibrium, then the value of

abgebildeten Krifte im Gleichgewicht sind, | f,
dann gilt F3— ...... Newton.

y
- ®) | ®
E D

3

@) 600 ® 6003 @ 600 ® 6003
© 300 @ 3003 (© 300 @ 300v3
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@ In der abgebildeten Figur:

ABCD ist ein Trapez, in dem AB // DC ,

AB = 2L Meterund BC = CD = DA = L Meter.
Wirken die Krifte der GroBen 2F , F , Fund F
Newton in AR , BC , €D und DA
aufeinanderfolgend, dann ist das Moment des
dquivalenten Kriftepaars = ....... Newton.m

DL® C

TR

In the given figure:

ABCD is a trapezium, in which
AB /DC,AB=2Lm

and BC=CD =DA=Lm.

If the forces of magnitudes :

2F, F,F and F act along E, FC, CcD
and DA respectively,

then the moment of the equivalent

couple = .............. Newton. m.
p_ L ® C
® L\®
L
A —

2L (@) B
@ 3.3 (b) 6LFY3

© 3LFZ (@3 12F2

(@) 3LFV3 (b 6LFV3
©3LrZ (@ 3I%F “;
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@ Beantworten Sie nur (A) oder (B):

A) AB ist eine Stange des vernachlissigten

Gewichts und der Lénge 210 cm. Die
Stange ist an deren Ende A mit einem an
einer vertikalen Wand befestigten Gelenk
verbunden und tragt ein Gewicht der Grof3e
120 Newton am Ende B. Die Stange wurde
in einer horizontalen Gleichgewichtslage
durch ein leichtes Seil gehalten. Eines
dessen Enden ist mit einem Punkt auf der
Stange verbunden, der sich 150 cm von A
entfernt. Das andere Seilende ist mit einem
Punkt an der Wand verbunden, der vertikal
iiber A liegt. Wenn das Seil zur Stange mit
einem Winkel vom Mal} 8 neigt, wobei
sin 8 = g ist, dann finden Sie sowohl die
Spannung im Seil als auch die Reaktion
des Gelenks.

B) Eine gleichméfige Stange ruht in einer

vertikalen Ebene mit seinem oberen Ende
an einer vertikalen glatten Wand und mit
seinem unteren Ende auf einer horizontalen
rauhen Ebene. Wenn der Koeffizient der
statischen Reibung zwischen der Ebene und

der Stange i ist, finden Sie den Tangens des
Winkels, den die Stange zur Horizontalen

einschlieft, wenn sie weit weg von der
Wand nahezu rutschen wird.

Answer only one of the following
two questions:

(A) AB is a rod of negligible weight
and of length 210 cm. The rod
is connected at its end A to a
hinge fixed in a vertical wall and
carries a weight of 120 Newton
at its end B . The rod is kept in
in equilibrium horizontally by
means of a light string one of its
ends is tied to a point on the rod
at 150 cm. from A and its other
end is connected to a point on
the wall lying vertically above A.
If the string inclines to the
rod at an angle of measure 6,

where sin 6 = g , find the tension

in the string and the reaction of
the hinge.

(B) A uniform rod rests in a vertical

plane with its upper end on a
vertical smooth wall and with
its lower end on horizontal
rough plane, the coefficient of
static friction between it and the
rod equals i.
Find the tangent of the angle
which the rod makes with the
horizontal when it is about to
slide away from the wall.
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Der Schwerpunkt zweier Teilchen der The center of gravity of the two
Gewichten 2 Newton bei (10 , 0) physical particles of  weights
und 3 Newton bei (50 , 0) beziiglich des Adiswion 4t (167,°0) and § Nowitbn
. at (50 , 0) with respect to the origin
Ursprungspunkts st ............. POIDLIS ... s

@) (34, 0) ® (30, 0) @ 34,00 (b (30,0)
© (25, 0) @ (16, 0) © (25.0) @ (16,0)

SCETERITEN ST} EREr
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@ Der Schwerpunkt des folgenden Systems The center of gravity of the following system:
die Masse 30g | 40g | 50¢g Mass |30 gm | 40 gm | 50 gm
die Position A B C ' Position | A B C
1S ..aed.....
15 AR
A b
C C
20 cm 15 ot e 15 cm
» A B > z
A B g
25 25
@(7, 6) ® 8, 6) @ & 6 ®) (8,6)
41
@(?,4) @ (15, 5) © =4 @ s,
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@ Beantworten Sie nur (A) oder (B):

A) Wenn die Kraft F = 2i + 3j — k an den
Punkt A (1 , -1 , 4) wirkt, dann finden
Sie das Moment von F um den Punkt
B (2, -3, 1), dann deduzieren Sie die
Liange der Senkrechten, die von B zur
Wirkungslinie von F gezogen wird.

B) Die Kriifte F; = LI+ mj, F, =i —3j
und Fy = —2i + j wirken an die

Punkte A(1,2),B(0,4)und C (2, 4)
aufeinanderfolgend. Wenn die Summe
der Mommente dieser Krifte um den
Ursprungspunkt gleich —9%k ist und die
Summe deren Momente um den Punkt

D (=2, 3) gleich —4f ist, dann finden Sie
den Wert von L und m .

Answer only one of the following
two questions:

A)If the force F=2i+3j—k
acts at point A (1, -1, 4), find
the moment of F about point
B ( 2, -3, 1), then deduce the
length of the perpendicular
drawn from B to the line of
action of F.

B) The forces F; = L1+ mj,
F,=1-3j
and F; = =21+ j act at the
points A (1, 2), B (0,4) and
C (2, 4) respectively.
Find the values of L and m, if the
sum of moments of these forces
about origin equals —9k and the
sum of their moments about the
point D (-2, 3)is — 4k .
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